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CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Jaka gleba jest wyraznie przesycona woda, zajmujaca wszystkie przestwory i wyciekajaca na zewngtrz?
A. Sucha.
B. Mokra.
C. Swieza.
D. Wilgotna.
Zadanie 2.

Ktora z wymienionych wierzb ma liscie lancetowate?

A. Amerykanka.

B. Migdatowa.

C. Purpurowa.

D. Iwa.
Zadanie 3.

Wiklina sadzonkowa powinna by¢

A. czteroroczna lub pigcioroczna.
B. roczna lub dwuletnia.

C. szescioletia.

D. trzyletnia.

Zadanie 4.

Dociskacz to narzedzie, ktore wykorzystuje si¢ podczas

A. zakwaszania gleby.

B. zbierania owadow z plantacji.

C. usuwania wiesiotka z plantaciji.
D. sadzenia sadzonek wiklinowych.

Zadanie 5.

Jednym ze sposobow zmniejszenia zachwaszczenia na plantacji wikliny jest

A. utrzymywanie odpowiedniego zwarcia wikliny.
B. obsypywanie delikatnie chwastow ziemig.
C. wypuszczanie na plantacj¢ chrzaszczy.
D. polewanie uprawy letnig wodg.
Zadanie 6.

Okres wycinki wikliny trwa do czasu, kiedy

A. liscie sa zielone.

B. nie nastapi zdrewnienie pedow.

C. zaczng krazy¢ soki, a paczki nabrzmiewac.

D. temperatura powietrza nie spadnie ponizej 10° C.

Strona 2 z 8



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 7.

Zbyt niskie cigcie wikliny moze spowodowacé w kolejnym roku wegetacji

A. stabe przytwierdzenie pedu do pnia.

B. zmniejszenie odporno$ci na Scieranie.

C. pogorszenie korowalno$ci pretow wiklinowych.

D. zwickszenie poltysku drewna na przekroju poprzecznym,

Zadanie 8.
Po nadaniu wiklinie korowalno$ci metoda hydrotermiczna, prety okorowane maja barwe zblizong do
A. Dbialej.
B. zbltej.
C. jasnozielonej.
D. ceglastoczerwone;.

Zadanie 9,

Woda w drewnie, ktora nasyca $cianki komorkowe wnikajac w ich tworzywo, nazywa si¢

A. wolna.
B. kapilarna.
C. zwigzana.

D. chemiczna.

Zadanie 10,

Narzedzie reczne stuzace do korowania to

A. ubijak.

B. szczypce.

C. szpikulec.
D. wyginacz.

Zadanie 11.
Roztupnik stuzy do
A. recznego tupania pretow.
B. recznego korowania pretow.
C. wyginania kijoéw wiklinowych.
D. formowania kregéw i wiazek obreczy.
Zadanie 12.
Ktoéry z wymienionych warunkéw atmosferycznych wplywa korzystnie na skrocenie procesu suszenia pretow

wiklinowych metoda naturalng?

Zwigkszona ilo$¢ opadow atmosferycznych.
State ci$nienie atmosferyczne.
Duza wilgotno$¢ powietrza.

onwpy

Duza ilos¢ wiatrow,
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Zadanie 13.

Symbol literowy ,,@” przed liczba wymiarowa stosuje si¢ podczas okreslenia wymiaru

A. srednicy dna kosza okraglego.

B. wysokosci §ciany bocznej kosza.

C. glebokosci ostonki doniczki do kwiatow.

D. dhugosci pokrywy czworokatnego kosza piknikowego.

Zadanie 14,

Symbolem literowym SU oznacza si¢ splot

A. skosny,

B. wigzany.

C. krzyzowy.

D. koronkowy.
Zadanie 15.

Na rysunku podano wymiar wysokosci sciany bocznej kosza: 120+0,50. Ile wynosi wymiar graniczny gorny
$ciany bocznej kosza?

A. 119,50
B. 120,00
C. 120,50
D. 125,00
Zadanie 16.
Do wykonania wyrobu koszykarsko-plecionkarskiego o wyplocie azurowym stosuje si¢ splot
A. skosny.
B. kostkowy.
C. krzyzowy.
D. osnowowy.
Zadanie 17.

Odcinki tworzywa konstrukcyjnego dna koszy, najczesciej prety pociete na wymagang dtugosé, odpowiednio
uformowane badz rozstawione, stanowiagce osnow¢ czgsci lub catosci wyrobu, pomigdzy ktorymi przeplatane
jest tworzywo wyplotowe, to

A. zZebra.
B. spalki.
C. watek.
D. stupki.
Zadanie 18.

W celu wykonania zakonczenia wyplotu w gornej czesci $cianki wyrobu koszykarsko-plecionkarskiego
wykonuje si¢

A. podstawe.
B. wigzadlo.
C. krzyzak.
D. obreb.

Strona 4 z 8



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 19.

Po rozstawieniu promieniscie zeber krzyzaka, nastgpng czynnoscig bedzie

A. wyplot dna kosza okraglego.

B. wykonanie obrebu i podplotki.

C. oplecenie palagka zwyczajnego.

D. umocowanie spatek w dnie kosza.

Zadanie 20.
Ile odcinkow tworzywa konstrukcyjnego potrzeba do wykonania krzyzaka 3x4?

A, 3
B. 4
C. 7
D. 12
Zadanie 21,

Do wykonania kosza piknikowego potrzeba 6 pretow wiklinowych na konstrukcje krzyzaka, 24 prety na
spatki oraz 92 prety na tworzywo wylotowe i 8 pretéw na wykonanie patgka. Dodatkowo dolicza sie 6 pretow
na ewentualng wymiang wadliwego materiatu. Ile pretow wiklinowych potrzeba do wykonania 2 koszy
piknikowych?

A. 130 sztuk.
B. 194 sztuki.
C. 272 sztuki.
D. 288 sztuk.

Zadanie 22.
Symbolem Azsk okresla si¢ wikling

A. zielong, sortowang przeznaczong na wyroby azurowe.

B. amerykanke zielona, sortowang przeznaczong do kotla.

C. konopiana, sortowang, zielong przeznaczong na wyroby azurowe,

D. amerykanke eksportowa, sortowang przeznaczong do moczarkowania.

Zadanie 23.

Ktory z wymienionych symboli literowych dotyczy pretow wikliny amerykanki biate;j?

A, Abn
B. Ags
C. Aznk
D. Izsm
Zadanie 24,

Do zageszczenie watku $ciany bocznej stuzy

A. ubijak.

B. szydlo.

C. wyginacz.
D. taSmownik.
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Zadanie 25.

Do przecinania poprzecznego listew drewnianych oraz kijow wiklinowych stuzy
A. noz krotki.
B. pitareczna.

C. wyginacz duzy.
D. szpikulec prosty.

Zadanie 26.
Ktory z wymienionych czynnikow nie_ wplywa na czas moczenia wikliny w celu nadania prgtom wtasciwej
elastycznosci?

A. Cisnienie powietrza.
B. Temperatura wody.
C. Zwigzlo$¢ drewna.
D. Grubos¢ pretow.

Zadanie 27.

Koszt materialowy wykonania jednego kosza okragltego do papieru wynosi 10,40 zt. Wynagrodzenie
pracownika za godzing wynosi 13,70 zt. Pracownik wykonuje kosz w dwie godziny. Jaki jest catkowity koszt
wykonania szesciu koszy okraglych do papieru?

A, 102,50 zt
B. 11340zt
C. 16440zt
D. 226.80 zt
Zadanie 28.

Do wykonania wyrobu koszykarsko-plecionkarskiego, w ktorym gorny otwor ma wymiary mniejsze od
podstawy, wykorzystuje si¢ forme

A. peha.

B. wieloczgsciows.

C. azurowa metalowa.
D. azurowa drewniang.

Zadanie 29,

Koszykarz-plecionkarz wykonuje splot wylacznie z pretéw osnowy odpowiednio utozonych o réznym kacie
nachylenia i krzyzujacych si¢ migdzy sobg tworzac wiclokaty z przeSwitami. W miejscach krzyzowania si¢
0snow stosuje wzmocnienia poprzeczne splotem wezykowym. Plecionkarz wykonuje splot

A. skosny.

B. kratowy.

C. kostkowy.

D. jodetkowy.
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Zadanie 30.

Zacinanie to czynnos$¢ polegajaca na

A. skosnym odcigciu materialu plecionkarskiego.

B. bocznym nadcigciu materialu plecionkarskiego.

C. podhuznym nadcigciu koficowej czgsci materiatu plecionkarskiego.

D. czesciowym podtuznym przecigciu materiatu plecionkarskiego posrodku jego dlugosci.

Zadanie 31.

Ubijanie to czynno$¢ polegajaca na
A. dociskaniu przeplecionego materialu watkowego migdzy elementami osnowy.
B. laczeniu elementéw konstrukcyjnych osnowy z podstawa wyrobu.

C. Iaczeniu tworzywa konstrukcyjnego z tworzywem wyplotowym.
D. rozstawieniu odcinkoéw tworzywa konstrukcyjnego w wyrobie.

Zadanie 32.
Do wykonania dna tacki plecionkarz wykorzystat sklejke lisciasta, ktora zalicza si¢ do grupy materiatow

A. pomocniczych naturalnych.
B. pomocniczych sztucznych.
C. uzupelniajacych.

D. podstawowych.

Zadanie 33.

Do grupy wyrobow gospodarczych zaliczamy kosze

A. nazakupy.
B. piknikowe.
C. kominkowe.
D. wielkanocne.

Zadanie 34,

Wysuszone gotowe wyroby koszykarskie z wikliny, przeznaczone do magazynowania powinny by¢ w stanie
powietrzno-suchym, czyli posiada¢ wilgotnos¢ nieprzekraczajaca

A 18%
B. 209%
C. 249%
D. 30%
Zadanie 35.

Ktéra z wymienionych czynnosci nie jest zwigzana z uszlachetnianiem wyrobow koszykarsko-
plecionkarskich?

A. Tasmowanie.
B. Czyszczenie.
C. Bejcowanie.
D. Barwienie.
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Zadanie 36.

Najskuteczniej i najszybciej nanoszenie lakieru na gotowe wyroby koszykarsko-plecionkarskie odbywa si¢ za
pomoca

A. pedzla.

B. szczotki.

C. walka malarskiego.

D. pistoletu natryskowego.
Zadanie 37.

W pomieszczeniu, w ktorym wykonuje si¢ lakierowanie gotowych wyrobow koszykarsko-plecionkarskich

A. powinna by¢ zapewniona odpowiednia wymiana $wiezego powietrza.
B. minimalna jego wysoko$¢ powinna by¢ nie mniejsza niz 4,2 m.

C. muszg byé zapewnione minimum trzy wyjscia.

D. $ciany powinny by¢ koloru zottego.

Zadanie 38.

Podczas oceny estetyki wykonczenia wyrobu koszykarsko-plecionkarskiego uwzglednia si¢

A. jego odpornos¢ na scieralnos¢ i udarnosc.

B. higroskopijnos$¢ tworzywa konstrukcyjnego i wyplotowego.

C. doktadno$¢ oczyszczenia §cianek bocznych z wystajacych pretow.

D. gestos¢ pozorng pretow wiklinowych uzytych na elementy konstrukcyjne.

Zadanie 39.

Odtworzenie zawiasu w wyrobie koszykarsko-plecionkarskim zwigzane jest z

A. uszlachetnianiem wyrobu.
B. oczyszczeniem wyrobu,
C. wykonaniem repliki.

D. =zdobieniem repliki.

Zadanie 40.
Peczek to

A. zbiorcza jednostka uformowana z gniazdujacych si¢ koszy uktadanych po 12 lub 24 sztuki,
silnie uciskane i zwigzane.

B. posrednia jednostka opakowaniowa uformowana z niegniazdujacych si¢ sztuk wyrobu
o wszystkich cechach jednakowych.

C. zbiorcza jednostka tadunkowa o ustalonej liczbie sztuk uformowanych z jednakowych
posrednich jednostek opakowaniowych.

D. posrednia jednostka opakowaniowa uformowana z gniazdujacych si¢ sztuk wyrobu o réznych
wymiarach podstawowych, lecz jednakowych pozostatych cechach.
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